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Olimpiada de Fizica
Etapa locali - 22 ianuarie 2016
Clasa a X-a

Subiectul I 10 puncte

A. O minge cade liber de la Tnéltimea de 10 m. Se cer:

a) Distanta parcursa in ultima secunda;

b) Tmpén;i;i indltimea de la care cade mingea in n portiuni care sunt parcurse in acelasi interval de
timp. Aflati valorile primei portiuni de drum parcurse de mifige hi, respectiv a ultimei portiuni de
drum parcurse de minge hn.

Se considerd acceleratia gravitationald g = 10m/s>.

B. Douad discuri cu masele mi si m» sunt legate intre ele printr- -

¥ ¥ Vi - I . :

un resort elastic. Consideri ca se poate apasa in jos discul : ?
superior, suficient ca, ldsat liber, acesta s sard inapoi si si | =

ridice si discul inferior de pe masa? Daci da, care este forta / Q__,,/ g\\

de apdsare minima necesara? A

Subiectul IT 10 puncte

A. Un balon meteorologic avand initial volumul de 1 m? care contine heliu la presiunea de 1 atmosferd (103
Pa) si temperatura de 15° C se ridica rapid de la suprafata Pamantului la o altitudine unde presiunea atmosferica
este doar de 0,8 atmosfere.
a) Dacd asimildm heliul cu un gaz ideal si presupunem ci ascensiunea este foarte rapida, ce fel de proces ar
efectua gazul din balon? Calculati volumul balonului la altitudine si temperatura gazului din balon.
b) Cum se modifica energia internd a gazului din balon in acest proces? Creste, scade ? Demonstrati.

B: In doi cilindri identici cu pereti rigizi, A si B, se afld aceeasi cantitate de substant in stare gazoasa.
Temperatura gazului ideal din cilindrul A este de 70° C iar temperatura gazului ideal din cilindrul B este 100° C.
Precizati valoarea de adevar (Adevarard sau Falsd) sau completati Adevéiratd numai daci ... pentru fiecare
dintre afirmatiile de mai jos.

a) Presiunea gazului din cilindrul A este mai mare decat presiunea gazului din cilindrul B.

b) Incilindrul A siin cilindrul B se gaseste acelagsi gaz.

¢) Molecule din cilindrul A au energie cineticid mai mica decat cele din B.

d) Moleculele din cilindrul A se miscd mai rapid decét cele din B.
Argumentati raspunsul, in cazul fiecarei afrimatii.

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Timp de lucru 3 ore din momentul distribuirii subiectelor. Fiecare subiect valoreaza 10 p. Se
acorda céate 1 punct din oficiu pentru fiecare subiect. Se va puncta orice rezolvare corecti din punct de vedere fizic prin care se obtine
rezultatul corect. In aceasta situatie evaluatorii vor intocmi un barem corespunzator.
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Subiectul ITI 10 puncte

A. Un cilindru deschis la ambele capete contine 2 pistoane, fiecare avéand aria sectiunii de 4 cm?, legate printr-
un fir. Presiunea initiala in cele trei compartimente ale cilindrului este aceeasi, p; = 10° Pa iar temperatura

T, =273 K. Gazul din compartimentul inchis este incilzit izobar pana la o anumita temperaturd. Calculati
aceastd temperaturd maxima, daca firul rezista pana la tensiunea de 10 N.

“

B. Un gaz ideal trece dintr-o stare initiald 1 intr-o stare
finala 2 prin doud succesiuni de transformari: 1-A-2 si 1-B-2,
reprezentate 1n figurd in coordonate (V,T). Transformarile 1-A si

B-2 sunt descrise de ecuatia T = const.-V?, iar transformarile A-2
si 1-B reprezintd segmente de dreaptd care trec prin originea
sistemului de coordonate. Stiind ca la trecerea gazului din starea
initiald 1 in starea finald 2 presiunea creste de 2 ori si ci
volumele gazului in stérile A si B sunt egale, se cere:

Sa se reprezinte procesul ciclic In coordonate (p,V) si si se
calculeze in functie p1 si Vi lucrul mecanic efectuat de gaz in
fiecare din cele doud succesiuni de transformari: Lia2 i Liga.

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii. Timp de lucru 3 ore din momentul distribuirii subiectelor. Fiecare subiect valoreazi 10 p. Se
acorda cate 1 punct din oficiu pentru fiecare subiect. Se va puncta orice rezolvare corecta din punct de vedere fizic prin care se obtine
rezultatul corect. In aceasta situatie evaluatorii vor intocmi un barem corespunzator.



